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ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Α.Μ. Ασημακοπούλου 
Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 
 

 
Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 63/23.10.2017 Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων  της 
Βουλευτού κ. Α.Μ. Ασημακοπούλου» 
 
Σε απάντηση της υπ’ αρ. 63/23.10.2017 Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων  της 
Βουλευτού κ. Α.Μ. Ασημακοπούλου, επισημαίνονται τα ακόλουθα:  
 

Η Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Πολιτικής (ΓΓΨΠ) του Υπουργείου Ψηφιακής 
Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης, μέσω της Εθνικής Ψηφιακής 
Στρατηγικής (ΕΨΣ) έχει δημιουργήσει ένα ενιαίο και συνεκτικό πλαίσιο δράσεων για 
την Ψηφιακή Ανάπτυξη της χώρας. Ειδικότερα, ο τομέας παρέμβασης 5 της ΕΨΣ 
περιλαμβάνει μια σειρά δράσεων που αποσκοπούν στην αναμόρφωση και ριζική 
αναθεώρηση του πλαισίου σχεδιασμού και υλοποίησης των έργων του Δημοσίου 
αλλά και του τρόπου παροχής ψηφιακών Υπηρεσιών του Δημοσίου με απώτερο 
σκοπό τη βελτίωση και την αναδιάρθρωση του συνολικού οικοσυστήματος του 
Τομέα Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) της χώρας. 

 
Προκειμένου να αντιμετωπισθούν δυσλειτουργίες, παθογένειες και η 

αποσπασματικότητα του σχεδιασμού των έργων πληροφορικής του Δημοσίου, τα 
νέα έργα σχεδιάζονται βάσει του νέου πλαισίου για την παραγωγή έργων ΤΠΕ, το 
οποίο αναλύεται λεπτομερώς στην ΕΨΣ. Σύμφωνα με τις διαδικασίες του «Ενιαίου 
Σχεδιασμού» για τα έργα ΤΠΕ του Δημοσίου, η Γενικής Γραμματεία Ψηφιακής 
Πολιτικής, εκδίδει ανοικτή πρόσκληση, με την οποία καλούνται οι Φορείς του 
Δημοσίου προκειμένου να υποβάλλουν προτάσεις για έργα και δράσεις ΤΠΕ 
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απευθείας στη ΓΓΨΠ. Προτεραιότητα δίνεται σε έργα που εξυπηρετούν τους 
στόχους και τις προτεραιότητες της Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής καθώς και της 
Στρατηγικής Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, ενώ παράλληλα είναι συμβατά στο 
πλαίσιο της στρατηγικής στόχευσης του ΕΣΠΑ 2014-2020 και των Επιχειρησιακών 
Προγραμμάτων του, καθώς αυτά αποτελούν την αποκλειστική πηγή 
χρηματοδότησης της μεταρρύθμισης και αναβάθμισης του Δημοσίου Τομέα στη 
χώρα μας. 

 
Στο πλαίσιο αυτό με την υπ’ αριθμό 1181/20-10-2017 απόφαση του 

Υπουργού Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης εγκρίθηκε η 
πρόταση με τίτλο «Ψηφιακό Κέντρο Ενημέρωσης – Digital Media Center», ως 
σύμφωνη με την Εθνική Ψηφιακή Στρατηγική, με ενδεικτικό προϋπολογισμό 
7.440.000 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 

 
To συγκεκριμένο έργο υποβλήθηκε στη ΓΓΨΠ προς έγκριση ως σύμφωνη με 

την Εθνική Ψηφιακή Στρατηγική και έχει προταθεί προς χρηματοδότηση στο 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα του ΕΣΠΑ 2014-2020. 
Σύμφωνα με το Έγγραφο Εξειδίκευσης του εν λόγω επιχειρησιακού προγράμματος, 
όπως ισχύει και είναι δημοσιευμένο στην ιστοσελίδα της αρμόδιας Υπηρεσίας του 
ΕΣΠΑ, το έργο εντάσσεται στον θεματικό άξονα προτεραιότητας: Ενίσχυση της 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης. Στον εν λόγω θεματικό άξονα όπως περιγράφεται στο 
κείμενο του Επιχειρησιακού Προγράμματος:  «...αφορά στην ανάπτυξη συστημάτων 
και εφαρμογών ΤΠΕ που σχετίζονται άμεσα με τις μεταρρυθμίσεις που 
χρηματοδοτούνται από το Πρόγραμμα και αφορούν στη διεκπεραίωση εσωτερικών 
διαδικασιών και λειτουργιών των δημοσίων φορέων… οι οποίες: α) αφορούν 
οριζόντιες λειτουργίες των δημόσιων υπηρεσιών, β) ολοκληρώνουν 
μεταρρυθμιστικές δράσεις οργάνωσης και λειτουργίας του δημοσίου τομέα που θα 
υλοποιηθούν στο πλαίσιο των Αξόνων Προτεραιότητας του ΕΚΤ όπως π.χ. η 
ανάπτυξη υποδομών και συστημάτων για το σύστημα διαχείρισης ανθρώπινου 
δυναμικού, το σύστημα στοχοθεσίας υπηρεσιών, σύστημα συντονισμού του 
κυβερνητικού έργου κλπ. και γ) βελτιώνουν τη λειτουργία των δημοσίων 
υπηρεσιών, με την αναβάθμιση της μεταξύ τους επικοινωνίας μέσω της παροχής 
προηγμένων τηλεματικών υπηρεσιών με χαμηλό κόστος, και της ενοποιημένης 
εξυπηρέτησης των πολιτών, με αυτοματοποιημένα και φιλικά προς τον χρήστη 
συστήματα πληροφόρησης και διεκπεραίωσης συναλλαγών με το Δημόσιο.….». Στο 
πλαίσιο της δράσης θα υλοποιηθούν τα ακόλουθα: 

 Σύστημα συλλογής και ψηφιακής καταγραφής και αποδελτίωσης 
ΜΜΕ (τύπος, ηλεκτρονικά μέσα, τηλεοράσεις, ραδιόφωνα). 

 Πλατφόρμα διαχείρισης Χρηστών, Περιεχομένου & Εφαρμογές 
διανομής δημοσιότητας στην Κυβέρνηση 

 Σύστημα Συλλογής και Ταξινόμησης Τηλεοπτικών και Ραδιοφωνικών 
διαφημίσεων 

 Δημιουργία Πρότυπου Κέντρου Ανάπτυξης καλών πρακτικών 
Ψηφιοποίησης (Ορθές Πρακτικές ψηφιοποίησης και ψηφιακής 
αποθήκευσης). 

 Υπηρεσίες Συλλογής, αξιολόγησης και τεκμηρίωσης περιεχομένου – 
Υπηρεσίες αποδελτίωσης Ελλάδος και Εξωτερικού,  
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 Εξειδικευμένη ομάδα εργασίας δημοσιογραφικής ανάλυσης 
περιεχομένου. 

 Κεντρικός εξοπλισμός με εξυπηρετητές, αποθηκευτικούς χώρους 
δεδομένων (storages) και θέσεις εργασίας χρηστών ψηφιακού 
κέντρου ενημέρωσης. 

 
H Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης και Επικοινωνίας, στο πλαίσιο του 

ψηφιακού Εκσυγχρονισμού του Δημόσιου Τομέα και με βάση τον άξονα ενίσχυσης 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της Γενικής Γραμματείας προς την Κυβέρνηση και 
τους Πολίτες, σχεδίασε ένα πρότυπο Ψηφιακό Κέντρο Ενημέρωσης το οποίο θα 
καλύψει πλήρως τις ανάγκες του Οργανισμού, της Κυβέρνησης, καθώς επίσης θα 
δημιουργήσει μία πολύ σημαντική ιστορική βάση δεδομένων και ανοιχτών 
πληροφοριών.  

 
Υπό το πρίσμα αυτό, η Γενική Γραμματεία Ψηφιακής Πολιτικής, είναι 

παρούσα και φυσικά ανοικτή σε προτάσεις που συμβάλλουν στην ψηφιακή 
ανάπτυξη της χώρας, ειδικά δε όταν οι προτάσεις αυτές λειτουργούν ως 
πολλαπλασιαστές ανάδειξης και βελτίωσης διαφόρων τομέων πολιτικής του 
Δημοσίου τομέα.  
 
                                                                                            Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ   

                                                                                                                               
 

                                                                                                             ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΠΑΣ    
 

 
 
Αρ. σελ. απάντησης: (3)    Ακριβές αντίγραφο 
Αρ. σελ. συνημμένων απάντησης: (0)       Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
Συνολικός αριθμός σελίδων: (3)                       Γραμματειακής Υποστήριξης 
 
 
      Ελένη Χρόνη 
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